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Svar på fråga 2024/25:1304 av Kadir Kasirga (S)  
Attacker mot druser i Syrien 

Kadir Kasirga har frågat mig vad jag avser att göra för att 

Sverige, i EU och i andra internationella sammanhang, tydligt 

ska motverka varje form av legitimering av HTS så länge de 

förföljer minoriteter, inskränker kvinnors rättigheter och utgör 

ett växande hot mot Syriens mångfald och regionens säkerhet. 

Jag delar frågeställarens oro över delar av utvecklingen, nu 

senast våldsamheterna i södra Syrien liksom externa aktörers 

inblandning. Jag var därför tidigt ute och uppmanade att våldet 

måste upphöra och att civila måste skyddas. För mig 

understryker detta återigen behovet av engagemang i form av 

såväl krav som stöd från Sverige och EU för ett mer stabilt och 

demokratiskt Syrien. 

Övergångsregeringen i Syrien har de senaste sex månaderna 

gjort viktiga utfästelser om, och tagit vissa steg mot, ett nytt 

Syrien där de olika delarna av det syriska samhället på ett 

meningsfullt sätt inkluderas i den politiska processen och där 
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alla syriers mänskliga rättigheter respekteras. EU:s engagemang 

har av allt att döma bidragit till detta, och Sverige och EU 

kommer fortsätta att med emfas framföra våra förväntningar på 

den syriska övergångsregeringen –  inklusive dess skyldighet att 

säkerställa alla syriers fulla och lika åtnjutande av mänskliga 

rättigheter, oaktat etnisk tillhörighet eller religion eller annan 

trosuppfattning. Kvinnors fulla och lika deltagande i det syriska 

samhället måste också säkerställas.  

 

Det är det nya styrets agerande – inte ord – som kommer att 

vara avgörande för internationellt stöd. Ansvariga för brott 

begångna såväl under Assadregimen som efter dess fall måste 

ställas till svars, inklusive med stöd av internationella 

mekanismer. Jag har i samtal med Syriens social- och 

arbetsmarknadsminister Kabawat understrukit vikten av detta.  

 

Stockholm den 29 juli 2025 

Maria Malmer Stenergard 
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